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КЛАСИЧНА МУЗИКА – ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ПСИХОТЕРАПІЇ 
(АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД ІНФОРМАЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ)  

Черніговець О., магістрантка  
Рівненський державний гуманітарний університет  

Актуальність даної розвідки визначається узагальненням наукових фактів щодо ефективного  впливу на 
людину класичної музики (В. Барсєнєв, А. Дашак, С. Хміль, С Шабутін).  

В основі класичної музики лежить художньо-естетичний досвід різних історичних епох. Вона є високе 
мистецтво, що має велику силу естетичного впливу на людину. Класичні твори відзначаються багатством змісту, 
красою та досконалістю форм. У скарбниці світової музичної культури імена таких геніальних композиторів: Й.С. 
Бах, Л. Бетховен, В.А. Моцарт, Ф. Шуберт, Дж. Россіні, Дж. Верді, Ф. Шопен, Е. Гріг, М. Глінка, П. Чайковський, М. 
Лисенко та ін.  

До музичної класики належать не лише видатні твори композиторів минулого, а й кращі зразки музики XX ст. 
твори композиторів, чия творчість отримала світове визнання: К. Дебюссі, Я. Сибеліус, Р. Штраус, Б. Барток, І. 
Стравінський, С. Прокоф'єв, Д. Шостакович, а також українські композитори: М. Скорик, М. Колеса, Л. Людкевич, 
Л. Ревуцький, А. Кос – Анатольський.  

Цілющий вплив музики на організм людини був помічений ще на зорі цивілізації. Відомо, що великий 
філософ Древньої Греції Платон фізичні вправи для зміцнення здоров’я виконував під музику кефари. Містичними 
легендами пояснювалось покращення самопочуття та настрою, зменшення болісних відчуттів, страху, повернення 
людині бадьорості, енергії під дією зачаровуючих звуків музики. 

Музикознавець Христофор Рюгер придатною для психотерапії вважає лише класичну музику, створену на 
основі народних мелодій 

Музика впливає на організм людини різносторонньо. За даними науковців медичного центру "Ленц" (м. 
Москва) та Дитячого Центру лікування, в результаті численних досліджень виявлено, що під впливом музики, яка 
відповідає функціональному станові організму, такі психічні процеси, як пам'ять та орієнтація, покращуються на 45-
50%, а увага - на 25-30%.  

Музика здатна допомагати молодій людині зрозуміти навколишню дійсність, красу природи, довершеність 
поезії, живопису, театру, історії свого народу, виступаючи специфічним генератором ціннісного ставлення до світу, 
оскільки справжні естетичні враження, насолоду від зустрічі з музичним мистецтвом дістає лише той, хто вміє 
уважно слухати, переживати, розмірковувати над почутим.  

До спілкування з музикою необхідно прилучати дітей з раннього віку, тому що вона сприяє формуванню 
мови і психіки, розвиває здатність слухати, аналізувати, творити. З цієї точки зору уроки музики та співів у дитячих 
садках і школах слід віднести до основних предметів, підкреслюють Я. Пузич та О. Рудницька. Як довели психологи, 
систематичні заняття музикою у віці від 5 до 15 років дозволяють значно підняти IQ, тобто інтелектуальний 
потенціал людини, краще розвинути пам'ять, аналітичні і творчі здібності, не кажучи вже про позитивну корекцію 
нервової системи. В більшості передових європейських країн та Японії, уроки музики, спів та гра на інструментах 
належать до обов'язкового елементу виховання.  

Крім того, під час слухання музики регулюються фізіологічні процеси в організмі, стимулюється м'язова, 
мовленнєва та рухова активність, підвищується загальний тонус організму. Музичне мистецтво впливає не лише на 
психіку, а й соматику, душевний стан людини. Провідними емоційними елементами впливу на психіку людини є 
ритм та гармонія. Музика часто передає такі відтінки почуттів і переживань, які важко висловити словами. О. Серов 
справедливо замітив: "Якби все, що відбувається в душі людини, можна було передати словами, на світі не було б 
музики".  

Особливу дбайливість і ентузіазм проявляють в наш час спеціалісти і меломани на Заході щодо проблем 
музичної терапії засобами класичної музики. Коли людина слухає її, то в неї знижується рівень артеріального тиску, 
відбуваються позитивні емоційні зміни. Жива класична музика допомагає позбутися депресивних станів, стресів, 
тривог, переживань тощо.  

Музична терапія широко використовується з метою надання соціально-психологічної допомоги та підтримки 
тим, хто відчуває самотність, невпевненість в собі, закомплексованість, і як профілактика соматичних захворювань, 
а також як засіб реабілітації після перенесених захворювань чи травм. 

Спеціалістами доведено, що від дратівливості та неврозів допомагає музика П. Чайковського. Від мігрені - 
"Весняна пісня" Мендельсона, "Гуморески" Дворжака, "Американець в Парижі", Гершвіна. Головну біль знімає 
"Полонез" Огінського, нормалізує сон - сюїта "Пер Гюнт" Гріга. Кров'яний тиск і серцеву діяльність нормалізує 
"Весільний марш" Мендельсона. Піднімає настрій і позбавляє від депресії - джаз, блюз, соул, каліпсо, реччі. О. 
Пімкіна в статті "Моцарт делает умнее" стверджує, що найнезвичайніша музика - це музика Моцарта: не швидка, але 
і не повільна, плавна, а надзвичайно чарівна у своїй простоті. На  думку вчених саме музика Моцарта  сприяє 
розвитку розумових здібностей у дітей. 

Отже, класична музика має великий психотерапевтичний потенціал, що дозволяє використовувати її у 
навчальній, виховній, корекційній, реабілітаційній та рекреаційній роботі з різними групами населення.    

Список використаних джерел 
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ВПЛИВ ТВОРЧОСТІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА НА РОЗВИТОК ХОРЕОГРАФІЧНОГО МИСТЕЦТВА В УКРАЇНІ  
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Рівненський державний гуманітарний університет  
Актуальність нашого дослідження визначається зростанням інтересу мистецтвознавців до творчості 

Т.Шевченка, зокрема її влив на розвиток хореографічного мистецтва. Це пов’язано з тим, що літературна творчість 
Т. Шевченка тісно пов’язана з народною художньою спадщиною, зокрема усним, пісенним, музичним і 
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танцювальним фольклором. Кобзар захоплювався ним, черпаючи теми і сюжети для поезій, поем, повістей, 
драматичних творів.  

Українські дослідники (Б.Грінченко, Ф.Колеса, О.Правдюк, Д.Ревуцький) не обминули цей факт увагою, 
вивчаючи соціально-побутові та фольклорні джерела поетики Т.Шевченка. І на сьогодні ця тема у наукових 
дослідженнях є актуальною. Предметом нашої зацікавленості є танцювальні сцени в поетичних, драматичних та 
прозових творах Т. Шевченка. Вони пов’язані із зацікавленістю автора фольклором, святковими традиціями, 
народною видовищною культурою. Зокрема у Кобзарі автор розкриває гуляння сільської молоді:  

У неділю на вигоні дівчата гуляли, 
Танцювали з парубками, весело співали... 
У баладах «Гайдамаки» та «Сліпий» кобзарі співають і танцюють з іншими персонажами творів. Пісня і 

танець виступають символами українського народу і козацтва. . 
У поемі «Чернець» Т. Шевченко поетично відтворив записаний Д. Яворницьким переказ, але автор не лише 

передав у віршованій формі обрядові дії та історичні події, а й використав український народний танець як засіб 
виразності, підкреслив невід’ємність народного характеру від його віковічних цінностей духовної гармонії, 
національної етнічної культури.  

Хореографія і творчість Т. Шевченка тісно поєднані у баладі «Тополя». Художню канву твору складає обряд 
водіння тополі, який побутував на Зелені свята в Україні. Твором захоплювались читачі, літературні критики, 
мистецтвознавці. Вражав його глибокий ліризм, тому «Тополя» набула популярності в театральних постановках, у 
музиці, образотворчому мистецтві, хореографії.  

Визначним досягненням українського танцювального мистецтва стала хореографічна картина «Про що верба 
плаче» в постановці П. Вірського в Державному заслуженому ансамблі танцю України. П. Вірський на матеріалах 
національного фольклору віднайшов благородний та поетичний візерунок танцю, ґрунтуючи його на рухах демі-
класики й інтонаціях українського народного танцю.  

Перед глядачем засобами хореографії оживають заповітні думи поета, його безсмертні образи. “Вірський 
відчуває специфіку хореографічного жанру не в побутовій деталізації, а в поетичній правді художніх образів.» У 
них – кохання і мрія, скорбота й гнів страждальної України. Ця постановка поповнила золотий фонд хореографічної 
шевченкіани ХХ ст., здобула визнання в глядачів та критиків. «У цій напрочуд хвилюючій картині тонко й образно 
розкрито велику ідею боротьби за щасливе майбутнє людства, і кожен глядач гостро відчуває зв’язок картини з 
нашим сучасником», відзначає В. Довженко. 

Етапною роботою по хореографічному відтворенню балади Т. Шевченка “Лілея” є однойменний балет К. 
Данькевича. Головна героїня балету «втілює в собі, у своїй творчості основні і найглибші риси народного 
світогляду».  Автор лібрето В. Чаговець майстерно передав народний дух в інтерпретації великого Кобзаря і створив 
літературно-хореографічну програму, якою відтворив поезії Т. Шевченка різних часів. Ретельно дотримуючись 
хореографічної умовності, він розробив багатогранну й цілісну систему образів, у яких віддзеркалилися численні 
Шевченкові герої та їхнє кріпацьке життя. 

Героїко-романтичну «Лілею» на київській сцені створювали в той історичний час, коли український балет 
своєрідно синтезував у своїх реалістичних пошуках прогресивні вітчизняні класичні традиції, плідний досвід 
театралізації національного хореографічного фольклору й естетичні досягнення всього балетного театру. Ці три 
основні лінії, три головні тенденції, цікаво й оригінально поєднувалися в київській «Лілеї». 

У виставі Г. Березова гармонійно поєднала ліричні сцени з побутово-етнографічними й гумористичними 
сценами, а замріяну романтику – з високою та мужньою героїкою, використавши принципи синкретизму 
українського театру, які проступили більш опосередковано та узагальнено. Кожна дія спектаклю, що мала свій 
образно-дійовий колорит зливалася із загальною хореографічною картиною, пройнятою героїчним пафосом поезії. 
«Пластична мова київської «Лілеї» складалася з трьох цільно злитих між собою образно-виражальних струменів – 
класичного й українського народного танців та ритмізованої пантоміми», писав Ю. Станішевський. «Лілея» в 
постановці Г. Березової пройнята національним танцювальним фольклором. Це надало кожній хореографічній 
композиції своєрідних пластичних інтонацій, збагаченої палітри, неповторної самобутності виконавського стилю.  

Отже, хореографічна шевченкіана в Україні відбулась. Завдячуючи їй оживає в пластичних художніх образах 
Шевченкове слово.  
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ТРЕНАЖ В СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ ВИКОНАВЦЯ НАРОДНО-СЦЕНІЧНОГО ТАНЦЮ  
Яцюк Ганна, студентка, Лобан Т.Й., викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет  
Народно-сценічний танець, джерелом якого є народна творчість, створювався під впливом географічних, 

історичних, соціальних умов життя народу, що у процесі формотворення набув багатої палітри засобів виразності, 
яка вимагає від танцівника віртуозної техніки виконавської майстерності зі збереженням національних особливостей 
танцю. 

Актуальність досліджуваної теми полягає у доцільності використання тренажу, як системи підготовки 
виконавця народно-сценічного танцю та відтворення високохудожніх образів хореографічного твору. 

Украй необхідним питанням сьогодення для виконавців є чітка побудова навчального процесу та 
систематичність занять. Тренаж в системі підготовки народно-сценічного танцю допомагає розвинути технічність та 
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